

Стать достоянием

В Архангельске вручили общественную награду «Достояние Севера»

Ещё до торжественной церемонии награждения победителей взоры собравшихся в Камерном зале Поморской филармонии были обращены к пожилому человеку в военной-морской форме. Это Юрий Александрович Будиев, ветеран Великой Отечественной войны, участник Северных конвоев. В этом году ему исполнилось 95 лет.

У Юрия Александровича поистине героическая биография. В 1942 году 13-летним он поступил в школу юнг Северного государственного морского пароходства, получил профессию машиниста первого класса. С 1943 и до 1945 года участвовал в караване северных союзных конвоев. В звании юнга перевозил грузы по Северному морскому пути – из Архангельска на Новую Землю и на военно-морскую базу на острове Диксон. Не раз был свидетелем гибели советских судов. Не раз сам находился рядом со смертью.

Но всё же встретил Победу, затем получил высшее мореходное образование. Служил на суднах старшим механиком. Северному флоту отдал 50 лет.

Всего в этом году на конкурс «Достояние Севера» поступило 56 заявок от 18 муниципальных образований. Больше всего участников представил Архангельск – 23 претендента во всех номинациях, на втором месте – город Северодвинск, семь конкурсантов и Онежский район – пять номинантов.

– Награда «Достояние Севера» была учреждена 20 лет назад, – открывая церемонию вручения наград, сказал первый заместитель губернатора Архангельской области Алексей Алсуфьев. – И за эти два десятка лет было номинировано более чем 600 участников конкурса, и более сотни самых заслуженных из них, в том числе представители трудовых коллективов, стали победителями. Надо сказать, что на севере людям всегда было непросто, но люди, которые живут на территории Архангельской области, отличаются трудолюбивостью. Они увлечены своим делом, ставят перед собой амбициозные цели и достигают их. Всех тех, кто получает эту награду, объединяет любовь к своему делу, к своей малой родине



Юрий Александрович Будиев, ветеран Великой Отечественной войны, участник Северных конвоев

В этом году в номинации «Достояние Севера» (физические лица) были представлены 30 заявок. Оргкомитет награды принял решение победителями признать десять человек.

Один из победителей, известный человек в области – Сергей Григорьев, врач, поэт, композитор и общественный деятель. Он написал песни, которые стали знаковыми, а его произведения – в репертуаре известных исполнителей, в том числе Северного русского народного хора.

– Это высокая честь быть награжденным главной общественной наградой Архангельской области, – сказал во время награждения Сергей Григорьев.

Награду получила Валерия Макарова, доктор медицинских наук, профессор, заслуженный врач РФ из Архангельска.

– Эта награда принадлежит не только мне, за ней стоит большое количество людей, – подчеркнула Валерия Ивановна. – Это моя семья, которая всегда помогала и подставляла плечо, когда было трудно. Это мои учителя и ученики, которые продолжают трудиться в здравоохранении.

Награды «Достояние Севера» удостоены Светлана Коваль, заслуженный учитель РФ, кандидат педагогических наук, предприниматель из Онежского района Елена Панчина, которая уже более 30 лет развивает сферу услуг



и общественного питания, а в этом году открыла первый аквапарк в Онеге, председатель Новодвинской общественной организации ветеранов Валерий Шестаков, генерал-майор юстиции в отставке и председатель регионального отделения общественной организации ветеранов войск национальной гвардии Анатолий Перевозчиков, учитель математики Шипицынской средней общеобразовательной школы Ольга Чупрова, учитель немецкого языка средней школы № 14 с углублённым изучением отдельных предметов им. Я. И. Лейцингера г. Архангельска Елена Митюшева, исполнительница традиционного устьянского фольклора Александра Кокорина.

Победителем в номинации «Предприятие производственной сферы» стала компания «Северный рейд» из Северодвинска – ведущее предприятие по ремонту и модернизации навигационных комплексов и систем автоматизации кораблей ВМФ. Среди предприятий АПК лучшим признали опыт работы Архангельского племпредприятия из Приморского района, которое уже многие годы занимается сохранением холмогорской породы коров.

В номинации «Некоммерческая организация» победителем стал ТОО «Кего» из Архангельска, активисты которого занимаются благоустройством острова, а ещё высаживают на острове большой яблоневый сад.

В номинации «Предприятие производственной сферы» были определены сразу два победителя: детская школа искусств из Няндомы и средняя школа № 14 с углублённым изучением отдельных предметов имени Я. И. Лейцингера г. Архангельска.

Награда «Достояние Севера» – это своеобразное «спасибо» людям, которые делают очень многое для своего родного края, своей малой родины.

Ирина СОСНОВСКАЯ
Фото Алёны Воробьевой



Сергей Григорьев, врач, поэт, композитор и общественный деятель



Валерия Макарова, доктор медицинских наук, профессор, заслуженный врач РФ, и первый заместитель губернатора Архангельской области – председатель правительства Архангельской области Алексей Алсуфьев